

Знамёк

Выходит с 5 марта 1996 года

№61 (337), вторник, 3 августа 1999 года

Первая партия гуманитарной помощи

поступила в Гурьевск и Салаир - 100 посылок, в основном, с продуктами питания. Распределением гуманитарной помощи (для многодетных семей, матерей-одиночек и проч.) будет заниматься отдел социальной защиты населения, контролировать ситуацию - депутаты горсовета. В связи с тем, что продукты долго хранить нельзя, на составление списков отведено только два дня - понедельник и вторник. А уже в среду гуманитарную помощь начнут выдавать.

Слет самодеятельной песни

проходил 30-31 июля в доме отдыха «Салаирский».

Этот песенный праздник стал уже традиционным. Каждое лето, начиная с 1995 года, на берегу пруда около дома отдыха собираются любители самодеятельного творчества, чтобы насладится «живой» музыкой, близкой и понятной.

На слет были приглашены барды Кемеровской области: клуб «Эдельвейс» из Ленинска-Кузнецкого района, ленинск-кузнецкая группа «Эхо», представители из Белова, Беловского района, группа самодеятельной песни Салаирского Дома творчества, гурьевские ребята. Были и песенники из Владивостока, Саяногорска. Всего - около 30 участников.

Программа началась в 6 часов вечера и продолжалась до 4 утра. А после небольшого отдыха, в час дня, участники собрались на заключительный концерт, где проходило награждение «За лучшее исполнение авторской песни», «За лучшую игру на гитаре», «Залучшее авторство» и т.д.

М. БОЙКО

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Салаир

ЛЕТО-99

Здесь звонче смех и ярче солнце

ФОТОКОНКУРС

Лето в разгаре. Впереди еще целый месяц каникул. Как ребятишки проводят их, как радуются теплым солнечным дням? Традиционным местом отдыха для многих ребятишек является детский лагерь им. Гагарина - райский уголок. Мне стало известно, что 30 июля там заканчивается второй сезон, и я решила навестить это местечко, вдохнуть глоток чистого соснового воздуха и... глоток детства.

Эффект от услышанного и увиденного оказался для меня неожиданным. Мне достался не просто глоток, пришлось окунуться с головой. О «лагерной» жизни сначала мне рассказала Наталья Чернявская. Супруги Чернявские - Наталья и Евгений - здесь организаторы детского досуга. Из рассказа Натальи вывод я сделала такой: «лагерная» жизнь она и есть «лагерная» - подъем в несусветную рань (в девять часов), кормят так, что даже у взрослых животы трещат (пять раз в день), вечером спать не дают до полдвенадцатого - дискотека, видите ли, у них; ходят дети строем. Да при этом еще и рот у всех до ушей! Что тут творится? Не берусь передавать рассказ Натальи от себя, пусть уж она сама ответ держит, что тут они с детьми вытворяют.

(Продолжение на стр. 4,5)

Нравится, не нравится - ешь, моя красавица!

Совсем недавно прилавки города изобиловали хлебом «Урожайным», белый хлеб купить было сложно. Теперь ситуация изменилась на прямо противоположную. Ржаной муки в области практически нет, так что есть будем только белый хлеб.



На фото любимец семьи Ивановых - русский спаниэль ТЭЙЛОР

Исполнилось 300 лет указу, с которого началась реализация первой государственной программы развития металлургии на Урале и в Сибири. Указ появился летом 1897 года и назывался: «О прииске всякого чина людям руд на Верхотурье и Тобольске, о выборе удобных мест к учреждению заводов и о присылке в Москву снятых с тех мест чертежей».

В указе говорилось:

«Великий Государь указал: в тех местах, где железные руды сысканы... построить большой железный завод... Велеть собрать лучших машиных заводских мастеров, велеть им удобные места к большим заводам вблизи больших рек и руды осмотреть и описать и чертежи учинить... Указал Великий Государь на тех заводах лить пушки и гранаты и всякое ружье для обороны Сибирского царства от всяких иноземцев... Также на том заводе делать железо связное и прутовое, и дощатое, и кривельное для продажи в разные города, чтоб пополнение денежной казны было, чем служилых людей в сибирских городах... жалованiem полным пожаловать. О маслярах, велеть к иноземцам с Москвой писать за рубеж для уговору их... Велеть всякого чина уездным людям сказать: если кто где какие руды знает или найдет, про то велеть говорить правду, и с тех руд опыты воеводам объявлять...».

Автор этого указа - думный дьяк, глава Сибирского Приказа, один из ближайших сподвижников Петра I Андрей Андреевич Виниус. Виниус (1641-1717 г.г.) - сын голландского купца, перебравшегося жить в Россию и основавшего первый казенный металлургический завод на реке Тулице. 23-летним поступил Андрей Виниус переводчиком в Посольский Приказ, с дипломатическими поручениями не раз бывал в Англии, Голландии, Франции, Испании. В одной из этих поездок судьба свела его с Николасом Витзеном,

Думный дьяк

ученым-востоковедом, будущим бургомистром Амстердама. Знакомство Витзена и Виниуса переросло в крепкую дружбу. В 1664-1665 г.г. Витзен совершил путешествие по России, итогом которого стала книга «Северная и Восточная Тартария», лучший труд о России в тогдашней Западной Европе. Свой труд автор посвятил Петру I. Собрать редкостный материал (рисунки, карты, статистику) Витзену помог Виниус. С того момента он получил возможность в любой момент обращаться за помощью к бургомистру Амстердама. Любопытно, что когда Петр I был в Голландии, он проживал в доме Витзена. От имени граждан Амстердама Витзен подарил русскому государю полностью оснащенный морской корабль. Имя ему дали - «Амстердам». Не трудно догадаться, как радовался Петр I такому подарку.

В 1697 году Андрей Виниус был назначен главой Сибирского Приказа, ключевого ведомства, обеспечивающего пополнение государственной казны. Впереди предстояли колоссальные расходы на войну, на строительство морского флота, крепостей, портов, новой столицы, каналов, дорог, училищ, госпиталей... Да мало ли у государства разного рода дыр и прорех. Восполнить громадные траты было обязано ведомство Андрея Виниуса - Сибирский Приказ. Рассчитывать только на Сибирскую пушнину не приходилось. Большие надежды возлагались на программу развития металлургической промышленности на Урале и в Сибири, разработанную под руководством Виниуса. Расчитанная на несколько лет, она должна была пройти через несколько этапов. На первом (май 1695-июнь 1697 г.г.)

этапе в район Верхотурья, Томска и Нерчинска были посланы поисковые партии. Удалось открыть богатые месторождения магнитной руды близ Нижнего Тагила и Невьянска. В начале 1697 года Виниус доложил Петру I: «Ито делобудетв такое диво, что во всей Вселенной не бывало, чтобы из магнита железо плавить». Близ Томска, на реке Каштак, близ Нерчинска, по рекам Серебрянке и Алаче, были найдены богатые месторождения серебряных руд.

На втором этапе (июнь 1697-сентябрь 1698 г.г.) Сибирский Приказ организовал поиск подходящих мест для строительства будущих металлургических заводов. Одновременно шел набор специалистов за границей: инженеров, металлургов, строителей. На третьем этапе (сентябрь 1698-декабрь 1701 г.г.) началось строительство Невьянского и Каменского заводов на Урале, оружейной мануфактуры близ Тобольска. Специалисты изучили, нанесли на карты площадки для будущих заводов - Алапаевского, Уктусского, Нижнетагильского. В Забайкалье вырос Нерчинский сереброплавильный завод. Активное заводское строительство стало крайне необходимым в связи с начавшейся Северной войной. Всего за три года было завершено строительство заводов на Урале. Всей этой огромной работой руководил Андрей Виниус. На четвертом этапе (декабрь 1701-октябрь 1703 г.г.) с построенными на Урале заводами сплошным потоком пошло вооружение для русской армии. За два с половиной года Виниус сумел поставить для армии более 600 пушек, мортир, гаубиц. Уральские заводы производили из магнитной руды высококачественное железо, сталь, ка-

чественное оружие. Русское железо с клеймом «сибирский соболь» впервые появилось на рынках Западной Европы. Торговля металлом приносila государству неплохие доходы. За пуд уральского железа давали больше рубля при его себестоимости в 35 копеек. Победой в Северной войне Россия прежде всего обязана уральскому оружию.

Думный дьяк лично принимал готовые пушки, участвовал в проведении пробных стрельб. При поддержке Андрея Виниуса Никита Демидов на льготных условиях выкупил казенный Невьянский завод. Виниус, которому в ту пору было уже 62 года, отправился на Урал, чтобы помочь Никите Демидову уладить отношения с местной администрацией.

Первая государственная программа развития металлургии на Урале и в Сибири, рассчитанная на восемь лет, заложила фундамент металлургического комплекса России. Серебряные заводы Нерчинска помогли создать новую русскую денежную единицу - полновесный серебряный рубль. Остается добавить, что сын первого российского заводчика Андрей Виниус был одним из образованнейших людей своего времени. Он владел многими европейскими языками, переводил на русский басни Эзопа, собирал гравюры и рисунки голландских и фламандских художников, переводил книги («Трактат о механике», «Описание артиллерии»). А кроме того, руководил почтами России, Аптекарским Приказом. О многом говорит его многолетняя дружба с Николасом Витзеном, одним из образованнейших людей своего времени.

МИХАИЛ СОРОКИН,
январь 1999 г.

САНИТАРНАЯ СЛУЖБА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Чтобы не испортить лето

Стоят жаркие летние дни. Ртутный столбик термометра нередко поднимается выше 30 градусов. Пора отпусков, купания, пора ягод, овощей, фруктов.

Однако лето дарит не только радости. Беду многим жителям принесли острые кишечные инфекции, которыми переболели уже за летние месяцы около 90 человек городского населения и 20 сельского. Эпидемиологическая ситуация по кишечным инфекциям с серединой июля сохраняет стойкую тенденцию к ухудшению. Болеют в основном дети до 6 лет и взрослые старше 60 лет. Заболевание начинается с подъема температуры до 39 градусов, многократной рвоты, частого жидкого стула (до 20 раз в сутки). При своевременно начатом лечении через 2-3 дня наступает улучшение состояния и выздоровление. При поздно начатом лечении состояние в результате резкого обезвоживания организма ухудшается, и у больных появляются осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы, почек и т. д.

Что же служит причиной заболеваний?

Кишечные инфекции вызываются различными микробами, которые широко распространены во внешней среде. В свое время они способны размножаться в почве, воде, пищевых продуктах - попадают они туда от больных людей и животных. И при несоблюдении элементарных правил хранения продуктов и употребления овощей и фруктов наступает заражение людей.

Анализ причин заболеваний показывает, что в этом эпидемиологическом сезоне первое место занимает употребление в пищу немытых ягод, огурцов и других овощей со своих подсобных участков, которые загрязняются микробами в основном при проведении подкормки коровяком и другими органическими удобрениями. До 80 процентов детей заболели по этой причине. Так же причиной заболевания детей является употребление газированной воды, в которой при хранении при температуре выше 25 градусов также способны размножаться микробы. Причиной заболевания маленьких детей во многих случаях явилось употребление грязных бананов, на кожуре которых содержатся всевозможные микробы.

Заболевание кишечными инфекциями

наступает и при употреблении в пищу всевозможных скоропортящихся продуктов - молока, сметаны, творога, окрошки, колбас - хранившихся не в холодильнике более 6 часов, и в холодильнике - более 2-х суток. Опасен и сок, если он простоял в течении 2-3 суток в открытой банке. Особенно осторожно нужно относиться к колбасным изделиям, в частности, к вареным колбасам, так как они зачастую недоброкачественные и поэтому в пищу их желательно употреблять после термической обработки. Часто заболевание возникает и после потребления сырых или сваренных всмятку яиц. Причиной кишечной инфекции может стать использование воды для питья из случайных источников. Также опасно потребление в пищу грязных арбузов, особенно купленных не в целом виде.

Как видим, заболеть человек может только из-за своей санитарной неграмотности. Меры профилактики не сложны.

Во-первых, прежде, чем взять в руки любой продукт питания, руки необходимо хорошо вымыть с мылом, так как кишечные инфекции еще называют болезнью «грязных рук». Во-вторых, перед едой все ягоды, овощи, фрукты нужно тщательно мыть в нескольких водах, желательно в конце обработки обдать их кипятком. Особое внимание необходимо обращать на сроки, правила хранения и реализации скоропортящихся продуктов. Молоко перед употреблением кипятить, не приобретать у частных лиц молоко в полиэтиленовых бутылках, мытье и повторное использование которых не предусмотрено. После кипячения молоко можно хранить в холодильнике не более 12 часов.

Все скоропортящиеся продукты хранить можно только в условиях холодильника не более суток. Окрошка должна потребляться сразу и готовиться из свежих продуктов. Немаловажное значение в профилактике заболеваний имеет правильная доставка продуктов из магазина. Лучше всего покупать их в целлофановых или полиэтиленовых пакетах.

Меры профилактики просты и соблюдать их для каждого обязательно, чтобы избежать заболевания и продолжать купаться, загорать, отдыхать.

Л. МОЛОКОЕДОВА,
врач-эпидемиолог ЦГСЭН

Бюджет города: доходы и расходы

С 26 по 30 июля в бюджет Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета в сумме 620 тыс. руб. Из них (в тыс. руб.): Салаирскому участку ЖКХ на подготовку к зиме	300
в том числе:	
АОЗТ "Горэлектросеть"	40
Работникам образования на погашение задолженности за сентябрь - октябрь 1998 года	208
в том числе:	
Город г. Гурьевска	15
На образование в город Салаир из них:	54
ДШИ	1
ДШИ г. Гурьевска	102
Спортшколе	37
Для гортоплосы в счет задолженности по детским пособиям	62
На опекаемых детей	50
2. Доходы местного бюджета - 409,6 тыс. рублей были направлены (в тыс. руб.): Территориальному отделу образования из них:	45,5
на зарплату	27
на питание	5
на методлитературу	3,5
на ремонт холодильника	3
на ГСМ	2
прочие расходы	5
ГТМО	56,5
из них:	
на ГСМ	5
аптеке №22	1,5
на ремонт поликлиники	50
Отделу культуры	21,7
из них:	
на зарплату	14,9
на зарплату работникам кино	1,3
на хозрасходы	0,5
прочие	5
Администрации города и горсобесу	43,1
из них:	
на зарплату	28
на ГСМ	2
на хозрасходы	8
прочие	5,1
ПО ЖКХ г. Гурьевска	202
из них:	
прочие	2
на подготовку к зиме	200
Молодежная политика	5
Редакции газеты "Знаменка"	2
Детская компенсация	0,5
Центр соцпомощи	19
из них:	
на зарплату	15
на ГСМ	0,5
прочие	3,5
Спортомитету	15,5
из них:	
на зарплату	10
на ГСМ	0,5
прочие	5
Горвоенкомату на призыв	1
По закону "Об инвалидах"	
на зубопротезирование	0,25
3. В бюджет г. Салаира поступило 43 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
на зарплату работникам образования	17
на зарплату аппарату управления	1
на зарплату работникам культуры	5
на хозрасходы	6,6
на методлитературу	0,6
на материальную помощь	0,5
на путевки детскому дому	10
пособие на погребение	1,1
пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет	0,3
Салаирскому участку ЖКХ на подготовку к зиме	0,3



Здесь звонче смех и ярче солнце

(Начало на стр. 1)

-Мы взяли направление такое: весь лагерь отдыха - это зеездолет, который путешествует между всякими планетами, делает остановки. А все отряды - экипажи. Все ребята, которые поют, танцуют, получают звезды. Как говорится, звезды с неба руками собирают. А если экипаж проигрывает себя хорошо, на стартакиаде побежит, например, получает одну большую звезду на всех. Сейчас, в конце сезона, идет подсчет звезд. Самые активные ребята будут награждаться.

Что у нас тут происходит? Многочего. Вот, например, «Тополиный пух» - конкурс, типа «Ало, мы ищем таланты!». А почему «Тополиный пух»? Это ведь что-то такое легкое, невесомое, веселоприкающее. И вот нашим талантам - они ведь везде! Первое место заняли наши маленькие ребята. Они исполнили песню «Тома, Тома, выходи из дома!»

А еще у нас проходил танцевальный марафон. Было такое движение, года четыре назад, стартизейджер называлось. Полнотью сделать «стартин» в лагере, конечно, невозможно. И возраст у ребяташек разный, старшим это как-то более интересно. Но в танцевальном марафоне и малыши успешно участвовали. На протяжении четырех часов вообще нельзя было стоять. Народ танцевал, танцевал и танцевал. От каждого экипажа была компания в 12 человек. А их у нас - экипажей - 12. Да еще экипаж воспитателей. Если бы танцевал бы весь лагерь, то клуб бы не выдержал! Тема этого марафона была морская, и все компании придумывали себе названия. Здесь были и «Головастики», и «Лягушата», и «Веселые медузы». Очень радует нас детский дом. Настолько они дружные, слаженные, так никоему готовятся замечательно. И обязательно все их выступления отличаются какой-то изюминкой. С чем это связано? Наверно, потому что они все время вместе и им есть, что показать. Например, на «То-

полином пухе» лучшие выступления были у них.

А еще самое-самое, что у нас было, когда, как пчелиный улей, гудел весь лагерь - это двухдневный фестиваль бизнеса и приключений. Если смотреть на это с организационной точки зрения, то здесь объединились игра «Поиски клада», бизнес-игра - зарабатывание денег, и «Ярмарка» - показ своих творческих возможностей. Дети были увлечены полностью двумя днями. Первый день они были заняты тем, что зарабатывали деньги - гагарки, а для этого каждый экипаж получал какой-нибудь участник работы: это и побелка лагерных постаментов, и подметание дорожек, и покраска, и сбор костра. Все, конечно, в силу детских возможностей. Что они только не переделали: и уголь таскали, и окна мыли, и машины. Даже машины родителей, которые здесь были в это время, вымыли. А поплыла-то какая! Просто так ведь делать никого не заставишь. Наши дежурные, конечно, молодцы, все убирают. Но чтобы так массово, так здорово, так, чтобы весь лагерь блестел!..

В чековые книжки выставлялась заработанная сумма. Потом еще открывались предприятия, которые тоже зарабатывали деньги. У нас был и салон красоты, и гадание на картах, и тестирование, и прокат роликов и скейтов. А 9-й отряд заработал больше всего гагарок, потому что они открыли... бродячий театр! Это был такой взрыв творческих способностей! Ребята, как скоморохи, наряженные, ходили по лагерю, пели песни и этим зарабатывали себе так называемые деньги.

А еще мы выдумали на летней эстраде выкладывать картины из шишечек. Картины получились изумительные! Были здесь и кошки, и львы, и кабанчики. Но самой замечательной оказалась избушка, которую выложили ребята из детского дома. Крышу сделали так, что шишечка к шишечке была подобрана, как будто из черепицы получилась, труба - из других шишечек. А рама была выложена зелеными

шишечками, за которыми дети на сосну специально лазили. Конечно, экипаж детского дома получил большую звезду.

Во второй день зарабатывали гагарки, соревнуясь в играх.

А дениги нужны были для того, чтобы купить части карты, сложив которые, можно найти клад. Что тут началось! Это просто не передать. Все кишели - бегали туда-сюда. Воспитатели настолько включились в игру, что уже было не понятно, кто ищет клад, то ли воспитатели, то ли дети. Это было здорово! Несколько нашим отрядам клад найти удалось. Наша администрация подготовила для них мороженое, шоколад, большие чупа-чупсы - такая радость для детей!

А еще, что особенно удалось - так это город, который мы строили из подручных материалов - коробок, баночек из-под йогуртов, бумаги. Потом каждый отряд выставил свое соружение в столовой. Получился целый город. Чего тут только не было! И поезд с мостом, и банк, и гостиница, и храм. Вы не поверите, но там даже кладбище было! Ребята сделали такие маленькие могилки, на которых было написано: «Д'Артаньян, Атос, Пармос, Арамис».

Вот так мы живем. А еще у нас был день «швиворот-навыворот». В этот день с утра вместе зарядки - дискотека, 15 минут. Одежду - наоборот, ходить - спиной вперед, мальчики в девочечек наряжались, речевку, девиз - все наоборот говорили. Кстати, некоторых шокирует, что дети строем ходят. А ведь это здорово - очень сплочивает. Есть у нас, например, «Веселые ежи». Посмотрите, с каким удовольствием они хором говорят: «Ежи - это круто, ежи - это клево, ежи - это наше любимое слово!»

Комический футбол - традиционная лагерная затея, когда сборная воспитателей играет с соборной лагеря. Причем дети - по правилам, а воспитатели одеваются во всякие смешные одежды и играют без правил абсолютно. Самое веселое, когда взрослые дяденьки одеваются в

тетенек.

Очень интересный у нас коллектив, очень хорошо отзываются на все наши затеи, участвуют во всех наших мероприятиях. Вообще-то, мероприятие такое слово противное, лучше, пожалуй, праздники, да, точно - праздники!

В городе, школе настолько узкие рамки созданы для детей, что им очень сложно выразить свои эмоции. И часто это выражается в негативные проявления. А здесь потопать, поорать, посвистеть - это нормально. Я думаю, после всплеска эмоций, когда они хлопают, топают ногами от восторга, им не захотится делать что-то плохое.

Вот, например, есть у нас в лагере мальчик Вася. Никак мы его в начале расшевелить не могли: не реагировал ни на что, нигде не участвовал, даже не улыбался. И предложили мы ребятам его рассмеять. Что они только не делали! Несмеется. А одна маленькая девочка выскочила на сцену и как давай его целовать! Где ужутубыло удержаться. И смеху было!. А теперь Вася впереди всех.

Если сделать резюме, то можно сказать, что если бы этого всего не было, то, наверно, было бы неинтересно. Ребятам всегда здесь есть чем заняться, и им здесь очень нравится. Хотя, впрочем, и проблем тоже хватает.

Вот об этих самых проблемах состоялся уже другой разговор, вполне серьезный, с генеральным директором ЗАО «Салайский края» В.Л. Макаровым, директором лагеря Т.И. Андреенковой, коммерческим директором В.М. Сивых и старшим воспитателем Е.В. Кудреватых.

Сначала, правда, посмеялись над тем, что супруги Чернявские весь лагерь «на уши ставят» своими затеями, порадовались, что детям здесь нравится, что ребята из детского дома имеют возможность отдохнуть.

Нельзя не отметить тот факт, что коллектив в этом сезоне подобрался, действительно, на славу. Как говорит Е.В. Кудреватых, в этом сезоне сбылась ее

мечта о таких воспитателях, которые бы не просто надзирали за детьми, а показывали им во всем пример. Ведь тринадцатый отряд - отряд воспитателей - существовал не на словах. Они на равных с детьми состязались во всех конкурсах, пели, танцевали. И дети увидели в них своих единомышленников. "Лагерь - это наркотик", - говорит Елена Васильевна. Она уже не первый год здесь работает и признается, что благодаря таким людям, как Л.Ф. Мамаева, О. Меньшова, Ирина и Светлана Крючковы, О. Тимофеева, С. Андреенков, Ж.Г. Аверьянова, которые с открытой душой идут к детям, благодаря таким выдумщикам и заводи-кам, как Э. Бокарева, Ю. Суховольская, Е. Иващенко, Е. Соляник, сюда хочется приезжать снова и снова. В. Кожедубов, злек-трик, начальник охраны В.М. Денисов заслуживают того, чтобы оценить их работу на "отлично".

На мой вопрос о питании детей, руководители лагеря удивились: а что говорить? Пять раз. Да не каждый ребенок у мамы с папой так кушает. Фрукты каждый день, сок - обязательно, йогурт - обязательно, мясные блюда - дважды в день. В столовой люди работают, что надо. Пекарь такие булочки печет!..

Много слов благодарности было сказано в адрес Н.И. Крысова, директора ООО «Эдельвейс». Благодаря ему, его помо-щи удалось вовремя открыть первый сезон.

Серьезно к проблеме детско-го отдыха относятся руководи-тели так называемой "новой волны". Это В.Ф. Сарайкин - внешний управляющий ОАО "Гурьев-ское рудоуправление", Н.Г. Литви-ненко - руководитель ОАО "Салаирский ГОК". В этом году рудоу-правление приобрело 50 путевок для своих рабочих, СГОК-30. Этого, конечно, недостаточно, но раньше и того не было: СГОК путевки не брал совсем, рудоуп-равление ограничивалось де-сятью. И работа в этом направ-лении на следующий год будет продолжаться, чтобы как можно больше ребятишек имело воз-можность отдохнуть здесь.

Приобретает путевки ПАТП. Не секрет, что этому предпри-ятию нечем заплатить, но всегда есть возможность провести взаимозачет. То есть у гагаринцев никогда нет проблем с транспон-том, ремонтом техники и т.д. Но это уже заботы взрослых, главное, что дети получают удоволь-ствие, приезжая сюда.

Большую помощь в этом году оказал КРОФСС, руководит кото-

рым Е.Н. Мингатина. На ремонт и подготовку к открытию было пе-речислено 60 тысяч рублей, ко-торые нужны были в то время, как воздух. Это была громадная поддержка, за которую администрация лагеря бесконечно благо-дарна.

Да, много сделано, многое дела-ется, но сколько еще про-блем предстоит решать...

"Для меня лагерь никогда не был объектом социкультбыта, ла-геръ для меня - живой организ-м. Я за негодушной болею", - говорит Л.М. Макаров.

Радостно смотреть на доволь-ные лица детей. Это сейчас, сего-дня. А будет ли у лагеря зав-тра? Вот что волнует генераль-ного директора прежде всего.

Говорят, весть о нашем «Га-гарина» и до Кемерова дошла. Даже там есть желающие отдох-нуть у нас. Но он ведь прежде всего наш, для наших детей. Вот и говорили мы о том, что лагерю нужна поддержка, нужна помо-щь и города, и предприятий, чтобы каждый год здесь слышался дет-ский смех. Лагерю уже 60 лет, корпуса старые, требуют капи-тального ремонта. Подновляют их каждый год, подкрашивают, но это не то...

Жизнь идет. Хорошо бы в ла-герѣ и компьютеры иметь, и ви-

деотеку побогаче. А лечение -так оно просто необходимо. Надо быть в развитии, нельзя стоять на месте, а тем более уходить в небытие. А ведь к этому дело идет. Работники лагеря в своих прогнозах не оптимистичны. Не будет хозяина, не будет источ-ника финансирования, не будет поддержки властей и руководи-телей предприятий - не будет лагеря, как не стало в городе парка. Если бы сюда вложил деньги, если всерьез заняться организацией полноценного от-дыха и оздоровления детей здесь у нас, в нашем городе, то из «Га-гарина» можно было сделать поистине райский уголок. Для детей. Этого главное. Неужели что-то может быть важнее, чем дети?

«Да что тут говорить», - мах-нул рукой с досады Макаров. повернулся и пошел... «Фанат. Фанат своего дела», - вслед ему промолвили коллеги.

Фанат. Но благодаря его фа-натизму, беззаветной предан-ности такому нужному и важно-му делу, здесь и солнце, кажет-ся, светит ярче, и смех детей звонче. Такой фанатизм рожда-ет надежду... Тыфу-тыфу, не сгла-зить бы!

Е. БЕСЕДИНА



Коллектив работников лагеря им. Гагарина. Второй сезон

ФУТБОЛ

На промежуточном финише

Чемпионат Кузбасса по футболу миновал промежуточный финиш - первый круг, и без остановки двинулся дальше. 31 июля, в субботу, уже будут сыграны первые матчи второго круга. Такая стремительность не позволила некоторым командам завершить отложенные по различным причинам матчи. Кроме одного: "Локомотив" (г. Тайга) - "Комсомолец-Динамо" (г. Ленинск-Кузнецкий). Существенных изменений в итоги первого круга они внести не могут. Да и этот результат, немаловажный для тайгинцев, тоже существенных изменений для остальных команд лидирующей группы не дает.

Поэтому можно делать анализ первой половины турнира без оглядки на несостоявшиеся матчи, которые пройдут теперь неизвестно когда, так как календарем второго круга день доигрывания предусмотрен аж только 8 сентября (сколько еще за август будет переносов?).

Итак, как и предполагалось, лидером северной зоны чемпионата стала команда совхоза "Юбилейный" (Плотниково), сделавшая только одну ничью в г. Белово с "МИФом" и допустившая обидное поражение в домашнем матче с «Сибириком» из Анжеро-Судженска. Во всех остальных - и домашних играх, и в гостях - плотниковцы побеждали уверенно. И уверенно, с отрывом в 7 очков возглавляют турнирную таблицу. А вот вторая строчка этой таблицы вызывает приятное удивление для гурьевских болельщиков, для остальных - не очень...

Новичок зоны - команда «Металлург» из Гурьевска, созданная за один зимний сезон - занимает эту вторую строчку. Пусть третью, если допустить, что «Локомотив» победит в пропущенной встрече. Но, во-первых, надо «Локомотиву» обязательно победить; во-вторых и третье место дает право выхода в финальный турнир области. В третьих, семь побед дома из семи, одна победа на выезде, три ничьи там же и всего два поражения от лидеров зоны на их поле - таким итогом больше похвастаться никто не может.

В-четвертых, команда и ее тренер А.Б. Никульшин делают все это на голом энтузиазме. Я уже писал, что у команды нет настоящего и постоянного спонсора, нет второго комплекта

формы, нет даже полного комплекта бутсы (часть игроков играет в кедах или кроссовках).

Командировочные расходы игроков в день игры на выезд - 20 рублей, в то время, как игроки большинства команд: кемеровчане, тайгинцы, юргинцы, беловчане получают в день матча: дома - 50 рублей, за игруна выезде - 70 рублей.

И нельзя винить за это наш спортивкомитет, так как заказывать транспорт на выезды, оплачивать судейство, на матчах дома - это уже влечет городской казне в копеечку.

И председатель спортивкомитета Л.М. Жданов, и тренер команды А.Б. Никульшин в процессе подготовки к первенству и уже в ходе него побывали не у одного руководителя предприятия или фирмы. Кое-где были туманные обещания помочь, а некоторые прямо отвечали, что спортивные зрелища им никому.

Как горько шутят А.Б. Никульшин, таким руководителям больше подуша зрелица шатающихся по городу пьяниц и наркоманов.

Как бы то ни было, помогут ли те, кто что-то обещал, или обещания так и останутся обещаниями, и тренер, и команда настроены не уходить с верхних строчек таблицы первенства.

Сумеют они этого добиться или нет, покажет второй круг. Ведь кроме финансовых проблем есть проблемы чисто футбольные. Далеко не все еще получается у молодой команды, и игра на игру не приходится.

Болельщики, видевшие все игры «Металлурга» дома, наверное, заметили перепады в игре некоторых игроков и команды в целом. На выезде же эти перепады еще заметнее. Соответственно и результаты. Если дома только победы, то на выезде есть и ничьи, и поражения.

А ведь во втором круге на выезде играть на игру больше, чем дома. К тому же, как не печально это говорить, судят на выезде всегда строже, чем дома. И это можно если не оправдать, то понять. На наших неохраняемых во время матчей милицией стадионах, при бесплатном вхо-

де на игры, всегда есть угроза, что какой-нибудь горе-любитель под воздействием алкоголя или чего другого решит выместить обиду за свою команду на судье. Да и оплату судьям за игру выдают хозяева (так по положению). Вдруг обидятся и деньги не отдадут. Поэтому судьи, конечно, и к хозяевам более благосклонны. Насколько, это уже дело их совести.

Но даже при всей бессовес-

ности, судья никогда не сможет засудить команду гостей, если она играет на голову выше хозяев. Это надо «Металлургу» помнить и именно такую игру показывать во втором круге.

В заключение обзора приводим положение команд после первого круга и график игр гурьевского «Металлурга» во втором круге.

О. ВОЛГИН

Положение команд северной зоны чемпионата Кузбасса по футболу после первого круга

Команда (город)	Игр	Выиг.	Ничья	Пораж.	Очки	Отн. м.
"Юбилейный" (Плотниково)	13	11	1	1	34	48:11
"Металлург" (Гурьевск)	13	8	3	2	27	27:18
"Кузбасс-Д" (Кемерово)	13	8	2	3	26	19:9
"Локомотив" (Тайга)	12	8	1	3	25	29:15
"Динамо" (Кемерово)	13	8	1	4	25	27:17
"Сибирик" (А-Судженск)	13	7	2	4	23	22:14
"МИФ" (Белово)	12	6	3	3	21	21:10
"Горняк" (Березовский)	13	6	0	7	18	23:27
"Темп" (Юрга)	11	4	2	5	14	22:26
"Горняк" (Бачатский)	12	4	0	8	12	17:36
"Комсомолец-Динамо" (Л-Кузнецкий)	11	3	0	8	9	11:20
"Ярославец" (Л-Кузнецкий)	11	1	1	9	4	10:30
"Цементник" (Толки)	12	1	1	10	4	5:25
"Полысаевец" (Полысаево)	13	1	1	11	4	16:44

Игры второго круга

29 июля	суббота	"Комсомолец-Динамо" (Л-Кузнецкий) - "Металлург"
4 августа	среда	"Металлург" - "Динамо" (Кемерово)
7 августа	суббота	"Металлург" - "Темп" (Юрга)
11 августа	среда	"Горняк" (Березовский) - "Металлург"
14 августа	суббота	"Ярославец" (Л-Кузнецкий) - "Металлург"
18 августа	среда	"Металлург" - "Цементник" (Толки)
22 августа	воскресенье	"МИФ" (Белово) - "Металлург"
25 августа	среда	"Металлург" - "Сибирик" (А-Судженск)
29 августа	воскресенье	"Горняк" (Бачатский) - "Металлург"
1 сентября	среда	"Металлург" - "Юбилейный" (Плотниково)
5 сентября	воскресенье	"Локомотив" (Тайга) - "Металлург"
11 сентября	суббота	"Полысаевец" (Полысаево) - "Металлург"
19 сентября	воскресенье	"Металлург" - "Кузбасс-Д" (Кемерово)

ПРОГРАММА "ОМИКС"**Вторник
3 августа**

5.20 Сегодня
6.00 Дог-шоу
6.25 Мультфильм для взрослых
6.45 "Солдаты удачи", телесериал
7.40 Мультфильм
7.55 Рекджем
8.00 Диск-канал
8.30 Собрание строки
8.50 Мультфильм
9.00 Новости дня
9.30 "Просто Мария", телесериал
10.20 "Головокружительные приключения Билли и Теда", м/с
10.50 Рекджем
10.55 День за днем
12.45 Дорожный патруль
13.00 ТСН-6
13.10 Те кто
13.25 "Бис", юмористическая программа
13.50 Телемагазин
14.00 "Династия-2. Семья Колби", т/с
15.00 ТСН-6
15.10 Кинотеатр ТВ-6. "Кариба", боевик
16.45 Мультфильм
17.00 ТСН-6
17.10 "Просто Мария", телесериал
18.00 "Готовы или нет", сериал для подростков
18.25 Муз. поздравления
18.55 Рекджем
19.00 "Президентские гонки"
19.55 Рекджем
20.00 Кинотеатр ТВ-6. "Быстрей смывайся", комедия
21.35 Рекджем
21.40 Городские новости
22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал
22.55 Рекджем
23.00 Сегодня
23.45 Детектив "Шерлок Холмс и доктор Ватсон": "Сокровища Агры", 2-я серия
01.10 Намедни-70
02.00 Сегодня
02.35 Рекджем
02.40 Криминал
02.55 Антропология
03.45 Дорожный патруль
03.55 Шесть новостей дня
04.05 Те кто
04.20 Диск-канал
04.55 "Попутчик", т/с

05.20 Знак качества
05.30 "Грейс в огне-3", телесериал

**Среда
4 августа**

6.00 Сегодня
6.40 "Солдаты удачи", телесериал
7.30 Мультфильмы
7.55 Рекджем
8.00 Диск-канал
8.30 Городские новости
8.50 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Просто Мария", телесериал
10.20 "Головокружительные приключения Билли и Теда", м/с
10.50 Рекджем
10.55 "Династия-2. Семья Колби", сериал
11.50 Профилактика
17.10 "Просто Мария", телесериал
18.00 "Готовы или нет", сериал для подростков
18.25 Муз. поздравления
18.55 Рекджем
19.00 "Я сама"
20.00 Рекджем
20.05 В мире людей
20.35 "Зов убийцы", т/с
21.40 Городские новости
22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", телесериал
22.55 Рекджем
23.00 Сегодня
23.40 "Шерлок Холмс и доктор Ватсон": "Двадцатый век начинается", 1-я серия
01.05 Намедни-67
02.00 Сегодня
02.45 Рекджем
02.50 Дорожный патруль
03.05 Шесть новостей дня
03.15 Те кто
03.30 Диск-канал
04.05 "Попутчик", т/с
04.30 "Грейс в огне-3", телесериал

**Четверг
5 августа**

5.40 Сегодня
6.25 "Расписание на послезавтра", х/ф
7.45 Мультфильм
7.55 Рекджем

8.00 Диск-канал
8.30 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Просто Мария", телесериал
10.20 "Головокружительные приключения Билли и Теда", м/с
10.50 Рекджем
10.55 "Династия 2. Семья Колби", т/с
12.00 Профилактика
17.10 "Просто Мария", телесериал
18.00 "Готовы или нет", сериал для подростков
18.25 Муз. поздравления
18.55 Рекджем
19.00 Я сама
20.00 Рекджем
20.05 В мире людей
20.35 "Зов убийцы", т/с
21.40 Городские новости
22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", телесериал
22.55 Рекджем
23.00 Сегодня
23.45 "Шерлок Холмс и доктор Ватсон": "Двадцатый век начинается", 2-я серия
01.10 Намедни-72
02.00 Рекджем
02.05 М. Плачидо в фильме "Как хороши эти белые"
04.00 Шесть новостей дня
04.10 Те кто
04.30 Радиохит
05.30 Знак качества
05.40 "Грейс в огне-3", телесериал

**Суббота
7 августа**

6.15 Впрок
6.35 Криминал
7.00 Добро пожаловать
7.40 Старый телевизор вспоминает: "Фитиль"
8.00 "Нигде и никогда"
8.35 Своя игра
9.00 Диск-канал
9.30 Обоз
10.25 "Шоу Бенни Хилла"
11.25 Собрание строки
11.55 Рекджем
12.00 Дорожный патруль
12.20 Мультфильм
12.45 "Джек Холборн", х/ф, 1-я серия
13.40 "Робин Гуд", т/с
14.35 Телемарафон "Возвращение домой"
15.05 "Пионерка Мэри Пикфорд", х/ф
16.40 Диск-канал
17.15 Телемарафон "Возвращение домой"
17.40 Рекджем
17.45 "Хозяин тайги", х/ф
19.10 Музикальные поздравления
19.40 Рекджем
19.45 "Спорное решение", худ. фильм

**Пятница
6 августа**

5.10 Сегодня
5.50 "Захватчики", т/с
6.45 "Солдаты удачи", телесериал
7.45 Мультфильм
7.55 Рекджем
8.00 Диск-канал
8.30 Городские новости
8.50 Собрание строки
9.00 Новости дня
9.30 "Просто Мария", телесериал
10.20 Мультфильм
10.50 Рекджем
10.55 День за днем
12.45 Дорожный патруль
13.00 ТСН-6
13.10 Те кто
13.25 СВ Шоу
14.00 Л. Гурченко в фильме "Люблю"
15.00 ТСН-6
15.10 Наша музыка: Катя Лель
16.10 "Вавилон-5", т/с

21.35 Рекджем
21.40 Городские новости
22.00 "Позиция". "Стодней у власти" с участием главы города Белово Г.П. Шатилова
22.30 Скандалы недели
23.00 Сегодня
23.40 Л. Ярмольник в комедии "Болотная street или Средство против секса"
01.10 Антропология
02.15 Рекджем
02.20 Дорожный патруль
02.35 Шесть новостей дня
02.45 Телемарафон "Возвращение домой". Гала-концерт
04.50 "Постель, в которой ты спишь", х/ф

**Воскресенье
8 августа**

7.00 Радиохит
8.00 Старый телевизор вспоминает: "Фитиль"
8.20 "Пойми меня", т/и
8.50 Невероятные путешествия. "Марафон угря"
9.20 Куклы
10.00 Городские новости
10.20 "Позиция"
10.50 Компьютерный клуб
11.00 "Флиппер-3", т/с
11.55 Рекджем
12.00 Дорожный патруль
12.20 Мультфильм
12.30 "Джек Холборн", т/с
13.25 "Робин Гуд", т/с
14.20 Диск-канал
15.00 "Пальчики оближешь"
15.30 "Канон"
16.00 Шесть новостей недели
16.40 "Корпус Торпедо", детектив
18.35 "Спартак-чемпион!"
19.05 Музикальные поздравления
19.40 Рекджем
19.45 Дорожный патруль
19.55 СВ Шоу
20.25 "Найтмен", т/с
21.15 Н. Мордюкова в фильме "Родня"
22.55 Рекджем
23.00 Сегодня
23.35 "Афера", криминальная комедия
02.00 Катастрофы недели
02.50 Рекджем
02.55 "Бис"
03.20 "Потрошитель", триллер



Бью тревогу

Я обращаюсь к работникам ПО ЖКХ со страниц газеты, потому что проблема, которая меня волнует, требует немедленного решения. В нашем доме доступ к электроцентру доступен для всех. И для детей в том числе. Дверь открыта, щит открыт, а там ведь 380 В напряжение. Ключи от электроцентра я отдавал диспетчеру, электрику, чтобы ничего не ломали, не пилили. Ключ потеряли. Замок спилили. Теперь все открыто. Так ведь и до смертельного случая недалеко. Вчера вот иду, ребятишки, первоклашки, а может и меньше, в прятки играют. Один мальчуган забрался туда и сидит. Я испугался, вытащил его. Там ведь вся система открыта! И предохранители - они ведь такие блестящие, такие на вид привлекательные для ребятни. И не дай бог захочется потрогать... А никто мер не принимает. Неоднократно обращался к В.В. Бондарю, начальнику ЖЭКа №2, Л.Г. Рожковой, директору ПО ЖКХ. Но до сих пор ничего не сделано. Никаких ведь затрат тут не надо. Закройте дверь, оставьте ключ у диспетчера, чтобы доступ был только у электриков - вот и решение проблемы. Зато жизнь других людей будет в безопасности.

Д.И. Корнеев, пенсионер,
домом дома №16 по ул. Партизанской

**Государственная
служба
 занятости** На 2 августа
на работу требуются:

По Гурьевску и Салаирю: закройщик, портной верхней одежды и легкого платья, машинист автокрана, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, слесарь-электрик, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, штукатур, инженер-экономист, инженер-технолог (машиностроитель), слесарь по ремонту токарных и фрезерных станков, повар, слесарь-сантехник, электрик, машинист конвейера, каменщик, плотник, страховые агенты, механик, преподаватель физкультуры, художник, бухгалтер, газорезчик.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: доярка, телятница, бригадир, скотник, зоотехник, художественный руководитель, агроном, страховые агенты, электромонтер, водитель автобуса, разнорабочие, горнорабочие.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знаменка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским реги-
ональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Зам. редактора М. БОЙКО. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: вторник, пятница.
Тираж 2068 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
* 2 августа 1999 года в 12 часов.

Реклама объявления

Поздравляем!

Дорогих Диму и Оксану Фроловых с бракосочетанием!

Желаем счастья, радости сполна,
Чтоб вам завидовала вся округа.
И чтоб хмелели вы не только от вина,
А от того, что любите друг друга!

Сотрудники

Валентину Васильевну Кузакову с юбилеем!

Желаем Вам в работе - вдохновенья,
В кругу семьи - тепла и доброты,
Среди друзей - любви и уваженья,
И в жизни - сбывающейся мечты!

Комитет по земельным ресурсам



Продаю

2-комн. квартиру в Салаире или меняю на равносенную в Гурьевске. Тел. 4-45-01, 2-57-88.

* * *
2-комнатную благоустроенную квартиру на 1 этаже. Ул. Гагарина, 66.

* * *
боковой прицеп к мотоциклу ИЖ-Юпитер-5. Ул. Гагарина, 90.

* * *
бензорез комплект 3 штуки, электроды МР, УОНИ, ж/д лом и рельсы б/у. Дорого. Тел. 2-27-55

Просим бывших работников детских садов №№12 и 13, уволенных в связи с ликвидацией данных учреждений, забрать в администрации г. Салаира страховые пенсионные свидетельства.

Куплю

1,2, 3-литровые банки. Тел. 2-24-04 (раб.), 4-41-05 (дом.)

* * *
садовый участок. Тел. 2-27-48 (раб.)

* * *
бензорез комплект 3 штуки, электроды МР, УОНИ, ж/д лом и рельсы б/у. Дорого. Тел. 2-27-55

**Редакция газеты "Знаменка"
проводит в июле-августе
досрочную подписку
на первое полугодие 2000 года
по прежней цене - 36 рублей.**

Напоминаем также, что подписку на нашу газету можно оформить "со следующей недели".

Подписку можно оформить в редакции газеты, в отделениях связи и на почтамте.

Подписчики газеты имеют право на публикацию бесплатного объявления частного характера объемом до 6 газетных строк.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности не несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", 652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ № 683
Индекс издания 51930